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XI ~g der Beilagen zu den Stenographischen Protokollen 
des Nationalrates XVIII. Gesetzgebungsperiode 

ANFRAGE 

der Abgeordneten Haller, Huber, Mag. Praxmarer 

an die Bundesministerin für Umwelt, Jugend und Familie 

betreffend Familienförderung in Österreich 

Erst ein Verfassungsgerichtshofurteil, das feststellt, daß die steuerliche Belastung unterhalts

pflichtiger Eltern im Vergleich zu anderen Steuerpflichtigen der selben Einkommenshöhe 

gleichheitswidrig ist, konnte die österreichische Bundesregierung veranlassen, die öster

reichische Familienförderung zu überdenken. Das Ergebnis der Verhandlungen, das von den 

Koalitionsparteien und von den Medien so überschwenglich gelobt wird, ist ein Familienpaket, 

das nicht annähernd die "neue Armut" der Familien in Österreich lindern kann. 100.000 

österreichische Familien im Armutsbereich und eine Geburtenrate, die laut demoskopischen 

Untersuchungen unter dem mitteleuropäischen Durchschnitt liegt, ist nicht Aufforderung 

genug, eine effiziente Reform der Familienförderung anzustreben. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten daher an die Frau Bundesminister für Umwelt, 

Jugend und Familie nachstehende 

Anfrage: 

1) Wieviele Familien gibt es in Österreich? 

2) Wieviele davon sind Einkindfamilien, Zweikindfamilien, Dreikindfamilien, 

Vierkindfamilien, Fünfkindfamilien, Sechs- und MehrkindfamilienT 

3) Wie schauen die Berufs- und Einkommensverhältnisse der österreichischen 

Familienerhalter aus (aktueller Stand)? 

4) Wieviele Arbeiter und Angestelltenfamilien, wie viele Familien mittlerer und höherer 

Einkommensverhältnisse gibt es in Österreich? 

5) Wieviele Familien welcher Einkommensschichten leben mit wievielen Kindern im 

Armutsbereich ? 
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6) Wieviele Familienbeihilfenbezieher gibt es in Österreich? 

7) Wieviele Kinder erhalten 1.400,-- Schilling Familienbeihilfe? 

a) Wieviele Kinder erhalten Familienbeihilfe und die Erhöhung von 250,-- ab 

dem 10. Lebensjahr? 

b) Wieviele Kinder werden die Erhöhung von 300,-- Schilling ab dem 19. 

Lebensjahr bekommen? 

8) Wieviele ausländische Familienbeihilfenbezieher gibt es in Österreich? 

9) Wieviele ausländische Kinder erhalten Familienbeihilfe 'in Österreich? 

a) Wieviele ausländische Kinder erhalten Familienbeihilfe und die Erhöhung von 

250,-- Schilling ab dem 10 Lebensjahr? 

b) Wieviele ausländische Kinder werden die Erhöhung von 300,-- Schilling ab 

dem 19. Lebensjahr bekommen? 

10) Wieviele Familienbeihilfenbezieher gibt es im Ausland? 

11) An wieviele Kinder bezahlt Österreich die Familienbeihilfe ins Ausland? 

12) In welche Länder bezahlt Österreich für wieviele Kinder Familienbeihilfe? 

a) Welche Kosten werden hierfür veranschlagt? 

13) Welche Familien werden vom Familienpaket wie gefördert? 

14) Wieviele Alleinerzieher mit wievielen Kindern gibt es in Österreich? 

15) Wieviele Kinder wachsen bis zum 6. Lebensjahr in 

a) mütterlicher 

b) väterlicher 

c) groß elterlicher 

Betreuung auf? 

16) Wieviele Kinder werden ab dem 6. Lebensjahr 

a) von Müttern 

b) von Vätern 

c) von Großeltern 

überwiegend betreut? 

17) Wie hoch sind die Aufwendungen des Staates für 1 Kind, das in elterlicher Betreuung 

aufwächst 

a) bis zum Schuleintritt? 

b) bis zum Ende der Grundschule? 

c) bis zum Ende der Oberstufe (AHSIBHS)? 

18) Wie hoch sind die Aufwendungen des Staates für 1 Kind, das überwiegend von 
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Organisationen (Kinderkrippe, Kindergarten, Kinderhort, Ganztagsschule) betreutwird 

a) bis zum Schuleintritt? 

b) bis zum Ende der Grundschule? 

c) bis zum Ende der Oberstufe (AHSIBHS)? 

19) Wieviele Kinder werden in 

a) Kinderkrippen 

b) Kindergärten 

c) Kinderhorten 

betreut? 

20) Wieviel kostet ein Kindergartenplatz dem Staat? 

21) Wieviel kostet ein Kinderhortplatz dem Staat? 

22) Wieviel kostet ein Kinderkrippenplatz dem Staat? 
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